

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Приисковый рабочий

ОРГАН ПАРТБЮРО, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. РУДОУПРАВЛ.

Семидневная рабочая газета
ВОСКРЕСЕНИЕ
14 СЕНТЯБРЬ 1941 г.
№ 36 (378)

„...Из страны слабой и не подготовленной к обороне Советский Союз превратился в страну могучую в смысле обороноспособности, в страну, готовую ко всяким случайностям, в страну, способную производить в массовом масштабе все своевременные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения извне“. (Сталин).

Всю мощь нашей техники-на службу обороны

(Передовая „Правды“ за 5 сентября 1941 года)

За годы пятилеток советский народ осуществил гениальный Сталинский план индустриализации страны. Без технической реконструкции народного хозяйства, без нового гигантского строительства в промышленности и на транспорте, без создания второй угольно-металлургической базы на Востоке, без широко разветвленного машиностроения, без производства танков и самолетов мы были бы безоружны перед лицом вооруженного до зубов, злобного и неумолимого врага.

Хвастливый Гитлер со своим писал в своей грязной книжонке „Моя борьба“ о том, что „Россия не имеет еще ни одного своего собственного завода, который сумел бы действительно сделать, скажем настоящий живой грузовик“. Теперь Гитлер и его озверелая банда мерзавцев почувствовали, что значит не только живые советские грузовики, но и живые советские тяжелые танки, живые советские истребители, живые советские бомбардировщики и штурмовики, живые советские пушки и пулеметы, минометы и автоматы.

... Из страны слабой и не подготовленной к обороне Советский Союз превратился в страну могучую в смысле обороноспособности, в страну, готовую ко всяким случайностям, в страну, способную производить в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения извне“. (Сталин).

Теперь, когда вероломное нападение гитлеровского зверя свершилось, вся мощь нашей техники должна быть подчинена делу обороны. Из домен и мартенов, блюмингов и прокатных станов, буровых станов и крекингов, врубовых машин и отбойных молотков турбин, и моторов, станов и вагранок, экскаваторов и кранов, из всех орудий техники, какими наша родина обогатилась, мы должны выжать все до дна, чтобы получить больше оружия для сокрушительного разгрома врага.

Наши сырьевые источники неисчерпаемы. Врагу удалось временно захватить Кривой Рог, где были расположены железные рудники. Тем энергичнее долж-

на развиваться добыча железной руды из огромных месторождений Урала, Кузбасса, Центра и других районов страны. Все механизмы, всю технику на проходке и добыве пустить полным ходом! Еще шире развить стахановско-семиволовское движение! Обеспечить нормальную работу доменных печей сейчас и в зимнее время! Такова почетная задача наших горняков.

Наши металлурги обязаны неуклонно повышать производство чугуна, стали, проката. Высокая техника советской металлургии позволяет ей в кратчайшие сроки осваивать любые профили и сорта изделий, необходимые в военное время. Борьба за экономию, успешно начатая металлургами до войны, должна с удесятеренной энергией вестись теперь. Снижение расхода руды, кокса, известняка, угля, электрической энергии вполне по силам выросшим техническим кадрам черной металлургии.

До войны в процессе социалистического соревнования металлургов был накоплен большой опыт правильного использования мощности домен, мартенов, прокатных станов. Теперь, в военных условиях, увеличение производительности прокатных станов, скоростные плавки стали, неуклонный рост выплавки чугуна приобретают огромное значение. Особенно большие возможности в этом отношении имеются у работников новых механизированных заводов Магнитогорска, Сталинска, Донбасса. Руководители Магнитогорского завода должны дать стране столько металла, сколько от них требуется. Им обязаны серьезно помочь в этом деле местные партийные организации.

Борьба за максимальное использование мощностей предприятий является также важнейшей задачей работников топливной промышленности—угольной и нефтяной. Медленное освоение угольных шахт было нетерпимо и в мирное время, а в обстановке войны это совершенно недопустимо. Добыча угля поднялась, но на этом успокаиваться нельзя. Чем больше угля, тем больше кокса, металла, электрической энергии, машин!

Столь же вредным было бы, если бы на достигнутом успокоились нефтяники. Расход нефтяных продуктов во время войны возрастает в огромной степени. Без бензина—нет мотора, без мотора—нет самолета, танка, автомобиля. Славные бакинцы, грозненцы, майкопцы понимают это и увеличивают добычу и переработку нефти. Нефтяники как и шахтеры, как и металлурги, работают с неизменным энтузиазмом. Но и ими еще далеко не исчерпаны все возможности.

В частности, богатейшие ресурсы „Второго Баку“—Приволжских и Приуральских районов—надо приводить в движение со значительно большей энергией. Богатейшей техникой вооружено наше машиностроение—база обороны промышленности. Не только заводы-гиганты, но и небольшие машиностроительные предприятия обладают огромными возможностями, которые используются далеко не полностью. Надо приспособлять производство к условиям войны. Необходимо настойчиво совершенствовать технику, технологию, максимально применяя скоростные методы освоения, наиболее экономичные производственные процессы. Заблуждается тот хозяйственник, который рассуждает так: „Сейчас война,—не до техники, надо заказы выполнять“. Именно война, именно военные заказы обязывают всех командиров производства еще успешнее прежнего решать технические вопросы, особенно такие, как улучшение технологии, как внедрение приспособлений, как стандартизация и нормализация, как применение заменителей, модернизация оборудования, механизация трудоемких работ и т. п.

Известно, что война подгоняет технику. Задача состоит в том, чтобы, увеличивая изо дня в день производство вооружения, совершенствовать его, изобретать новое. Здесь—ко лоссальное поле деятельности для конструкторов. Конструкторы—новаторы в технике—высоко ценятся нашим народом, их имена известны всей стране, народ окружает их почетом и славой. Виднейшие военные конструкторы СССР по праву получили звание Героев социалистического

труда. Товарищ Сталин лично оказывает огромную помощь и внимание творцам новейшего вооружения. Пусть еще сильнее будет пульс конструкторской и изобретательской деятельности, пусть таланты и знания советских людей непрерывно обогащают вооружение Красной Армии!

Война идет уже более двух месяцев. Советская техника выдержала испытание на полях сражения. Она помогла красным воинам разбить расчеты германского командования на „молниеносную“ войну. Вооруженная всеми техническими средствами борьбы, Красная Армия в кровопролитных схватках уничтожает гитлеровские дивизии, истребляет живую си-

лу и технику врага. Война требует новых самолетов, танков, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, снарядов, бомб, мин, патронов. Расход вооружения и боеприпасов в нынешней войне не знает равного в истории войны. И вся могучая техника нашей индустрии, все ресурсы страны должны быть мобилизованы на удовлетворение потребности фронта.

Борьба предстоит еще долгая, но время работает на нас. Силы гитлеровской Германии будут иссякать, а наши силырастут и будут расти. И чем лучше и быстрее мы используем всю мощь нашей техники в интересах обороны родины, тем ближе будет наша полная победа над врагом.

Множить ряды двухсотников

В суровые дни Огнестрельной войны перед советскими патриотами стоит основная главная задача—всеми силами и средствами помочь Красной Армии в разгроме фашистских людоедов. Советский народ на деле доказывает это.

Десятки тысяч рабочих, служащих, колхозников выполняют свои нормы, задания на 200 и больше процентов. Появилась новая категория работников „двухсотников“ т. е. людей работающих за двух.

Для достижения этой задачи необходимо повести самую решительную борьбу за использование каждой минуты и секунды. В этой области в ряде цехов мы имеем хорошие образцы. Так например, в химлаборатории препараторщика т. Ляминцева Л. выполняет работу за двоих, она заявила, что звание двухсотницы она оправдывает. Препараторщица т. Дервина, Застрожная, Булыгина, Вахрушева благодаря уплотнению своего рабочего дня сократили одного препараторщика. Разварщик т. Таратынова А. одновременно со своей основной работой осваивает варку мокрых проб, чтобы в любую минуту работать за двоих.

К сожалению, не все работники химлаборатории полностью осознали свои задачи. Есть и такие как

Шергин, Андреева, Шамров, Воронина, которые не перестроили свою работу на военный лад—развлекаются в рабочее время разговорами и т. д.

В целом работники химлаборатории, несмотря на всякие трудности, с честью выполняют всякие мероприятия, проводимые общественными организациями. 11 сентября вышло на копку картофеля из 20 человек работающих—14 человек, а оставшиеся в лаборатории заменили их. На одном из сорний было решено собственными силами за счет уплотнения рабочего дня и вне работы выкопать канаву для проведения водопровода от кочегарки до лаборатории. К выполнению этой работы уже приступили.

Непреклонная воля к победе над фашизмом нашего тыла и армии приведут к крушению авантюристических планов фашистских разбойников.

А. Юшина.
Зав. химлаборатории



Патриотизм работников фабрично-заводского цеха

Несмотря на затруднения вызванные военной обстановкой коллектив фабрично-заводского цеха по-боевому обеспечил работу фабрики и завода в августе месяце.

Основной показатель работы фабрично-заводского цеха—процент извлечения золота в августе, перевысил плановой.

Хорошие образцы работы показали работники дробильного отделения (зав от делением т. Шинкоренко), понизившие брак по дроблению до 5,8 проц. при плановом в 15 проц.

Значительно хуже работали работники илового завода (ст. мастер т. Кохторов), допустившие большие механические потери и ряд нарушений технологического режима. Не перестроили свою работу на военный лад рабочие Хуляшов, Завьялов, Валуева и другие.

Патриотизм работников фабрично-заводского цеха ярко проявляется в большой общественной работе.

А. Юшин.
Нач. фабрики.

Ответ стахановцев

Повышением производительности труда отвечают стахановцы электро-механического цеха на призыв товарища Сталина.

Электро-сварщики тов. Копейкин Н. И. производственное задание за 10 дней сентября выполнил на 154 проц., т. Рыбалкин В. Н.—

на 149 процентов.

Хороших результатов в работе добился электромонтер тов. Грызунов П. И., выполнивший декадное задание на 151 процент. Токарь Гриненко Ф. Л. за это же время дал норму выработки на 137 процентов.

И. Кондратьев.

Все силы на разгром врага

Коллектив рабочих и служащих электромеханического цеха 9 сентября на своем собрании постановили работать по 10 часов в сутки.

В своем решении коллектив записал: „До тех пор, пока Красная Армия и весь советский народ будут вести Отечественную войну с фашистскими извергами ве- роломно напавшими на нас.”

шую родину, мы не покажем ни сил, ни времени для укрепления тыла. Будем работать не 8, а 10 часов в сутки, без дополнительной оплаты сверхурочных часов.“

Собрание постановило вызвать на социалистическое соревнование работников фабрично-заводского цеха.

По поручению собрания: Кондратьев, Потапов.

Вызываем последовать нашему примеру

Коллектив фабрично-заводского цеха, работавший на копке картофеля на полях совхоза, по предложению т. Корчикова М. И. единогласно решил всю сумму, заработанную на полях совхоза перечислить в народный фонд обороны страны и вызывает последовать их примеру всех рабочих и служащих рудни-

ка, принимающих участие в уборочной кампании.

Каждый дополнительный рубль внесенный в фонд обороны страны, есть шаг к окончательному разгрому заклятого врага, наш удар по фашистской своре. Все для фронта! Все на оборону. Враг будет разбит.

Юшин, Парамонов, Комлев.

В фонд обороны

Следуя примеру передовых предприятий коллектив старост артели Гидравлист внес в фонд обороны страны облигаций госзайма на сумму 2960 рублей.

Кроме того, коллектив постановил ежемесячно отчислять в фонд обороны страны однодневный зарплаток.

Будюков В.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение за 11 сентября)

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносили удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерией противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

В течение 9 сентября в воздушных боях огнем зенитной артиллерии и на аэродромах противника уничтожен 81 немецкий самолет. Наши потери—41 самолет.

Советские летчики наносят удары по немецко-фашистским войскам и авиации на всех участках фронта. Летчики части тов. Толстикова за 10 дней сентября, во взаимодействиях с наземными частями, уничтожили и вывели из строя 15 танков, более сотни автомашин, 5 орудий, 25 повозок с боеприпасами, сожгли несколько цистерн с бензином. Группа пикирующих бомбардировщиков во главе с Героем Советского Союза старшим батальонным комиссаром Костылевым атаковала немецкие артиллерийские батареи. Один за другим пикировали летчики на вражеские батареи. Взрывами бомб уничтожено 12 тяжелых орудий. Летчик штурмовой авиации старший лейтенант Нахим Рейтер три раза упорно атаковал аэродром немцев, уничтожая самолеты и живые силы противника. Самолет его получил пробойну и на обратном пути подвергся нападению „Мессершmittов“. Старший лейтенант пошел в лобовую атаку. Один фашистский истребитель, уклонясь от боя, врезался в лес, другой скрылся.

В активе авиачасти, которой командует тов. Белов, числится 96 сбитых и уничтоженных на земле фашистских самолетов. Отдельные летчики уже сбили или по несколько самолетов. Среди них летчик-истребитель капитан Савченко, уничтоживший 10 бомбардировщиков и истребителей, стрелок радиотехник тов. Ткач, сбивший 8 самолетов. Летчики подразделения, действующего на западном направлении, т. т. Боровченко и Габдулин сбили за месяц по 5 самолетов. Герой Советского Союза тов. Бринько на подступах к Ленинграду сбил 12 самолетов.

Наши части, действующие на западном направлении фронта, нанесли тяжелый урон 47 немецкому танковому корпусу, усиленному артиллерией и пехотой. Зажав в клещи танковые полки врага, вклинившиеся в некоторых местах в расположение наших частей, советские войска отрезали их от пехоты и методично

уничтожали по частям. Танкисты части, которой командует тов. Иванов, в одном из боев уничтожили 79 немецких танков, 32 орудия, 2500 немецких солдат и офицеров и разгромили штабы двух фашистских полков. Артиллеристы батареи тов. Попова прямой наводкой и огнем с закрытой позиции разбили 21 вражеский танк и 2 артиллерийские немецкие батареи.

В захваченных гитлеровской армией западных районах Калининской области изо дня в день усиливается партизанское движение. Отряды действующие вокруг Невеля, последние три недели совершили свыше 80 налетов на фашистские войска, транспорты, склады, коммуникации и аэродромы. В результате этих налетов убиты и ранены более 750 немецких солдат, офицеров и чиновников. Партизаны уничтожили 24 вражеских танка, 9 бронемашин, 13 орудий, 52 грузовых и 7 легковых автомашин, 44 мотоцикла, 217 велосипедов, более 1000 винтовок и 140 автоматов. Отряды сожгли 4 фашистских склада боеприпасов, 21 автоцистерну с горючим, 8 продовольственных обозов и 3 склада зимнего обмундирования, недавно привезенного немцами из Норвегии. Кроме того, партизаны уничтожили на аэродромах 4 фашистских бомбардировщика и 2 штурмовика.

Образцы исключительного героизма проявляют бойцы партизанского отряда под командованием почтowego работника тов. Е. Завьялова. Старший лейтенант пошел в лобовую атаку. Один фашистский истребитель, уклонясь от боя, врезался в лес, другой скрылся. Началась интенсивная перестрелка. Фашисты двинули против партизан 3 стрелковых взвода. В это время со стороны Подберезья подошла немецкая рота. Тогда партизаны прекратили огонь и скрылись. Не разобравшись в обстановке, оба немецких отряда начали перестрелку из пулеметов и винтовок. Пока фашисты узнали друг друга, было убито более 30 немецких солдат и офицеров.

Отряд под командованием зоотехника тов. З. совершил смелый налет на Усвятово. Перебив до 80 фашистских солдат, партизаны взорвали мост через реку М. Смита, три склада с боеприпасами и продовольствием и уничтожили 6 грузовых автомашин. Захватив много оружия, партизаны оставили село. Бойцы партизанского отряда бухгалтера МТС тов.

П. на большом отрезке дороги около Губаны насыпали острые обрезки железа и гвозди. Двигавшийся по дороге отряд немецких мотоциклистов остановился из-за того, что не меньше, чем у 20 мотоциклов были проколоты шины. Когда фашисты занялись сменой покрышек, партизаны напали на них. Перебив 25 немецких солдат, партизаны захватили мотоциклы и скрылись.

Действующая Армия.

Н-ская часть под командованием Героя Советского Союза капитана А. А. Краснова, выбила фашистскую дивизию из города С., уничтожив при этом свыше 60 танков, большое количество автомашин, мотоциклов, орудий.



Командир Н-ской части Герой Советского Союза капитан А. А. Краснов.

Упорное сопротивление итальянским и германским захватчикам оказывают партизаны в Греции. В порту Салоники в течение первых трех дней сентября было два больших пожара в итальянских транспортах, подготовленных к отправке в Италию. В связи с походами итальянской жандармерии арестовала свыше 100 портовых рабочих греков. В ответ на это греческие грузчики забастовали. Итальянцы были вынуждены освободить арестованных. В греческом порту Пирей итальянцы пытаются поднять затопленные здесь пароходы. На днях 1 из поднятых пароходов, доставленный к причалам, был подожжен патриотами и снова затонул.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.

Только два дня 17 и 18 сентября с г. в помещении амбулатории с 12 часов дня до 4 часов будут проводиться ПРЕДОХРАНИТЕЛЬНЫЕ противоскарлатинозные прививки,

детям в возрасте от 1 года до 8 лет.

Прививки детям обязательны. ВРАЧУЧАСТОК